
 Европска унија водећи је давалац бесповратних средстава Републици Србији. Области 

које се финансирају средствима међународне развојне помоћи у Републици Србији су груписане у 

девет приоритетних сектора и три тематске области и дефинисане су документом „Национални 

приоритети за међународну помоћ Републици Србији за период 2014–2017. година, са 

пројекцијама до 2020. године”. Овај стратешки програмски документ омогућава већу усклађеност 

међународне развојне помоћи са националним приоритетима, како би донаторске интервенције 

биле комплементарне националним приоритетима и јавним издвајањима из државног буџета за 

спровођење стратешких реформи. Осим тога, на овај начин се онемогућава преклапање 

донаторских активности и обезбеђује рационализација ових активности и највећа могућа 

економичност. 

 Европска унија је у марту 2014. године успоставила нови инструмент подршке 

државама које се налазе у процесу придруживања и приступања ЕУ – Инструмент за 

претприступну помоћ II.  

 За период 2014–2020 опредељено је укупно 11,7 милијарди евра, од чега оквирно 1,5 

милијарди евра за Републику Србију. Треба, међутим, узети у обзир да је реч о индикативно 

утврђеном износу, док ће конкретни износи на годишњем нивоу зависити од спремности 

конкретних програма и пројеката. 

 Пружајући ову подршку, Европска унија настоји да подстакне спровођење неопходних 

реформи које су услов за приступање Европској унији и економски и социјални развој. Подршка се 

најчешће огледа у пружању услуга обуке и стручног усавршавања, у набавци неопходне опреме, 

изградњи инфраструктуре и слично. Фокус подршке у наредном периоду биће на секторима 

реформе јавне управе, владавине права, заштите животне средине, запошљавања, образовања, 

предузетништва, науке и истраживања, саобраћаја, енергетике, пољопривреде итд. 

 Народна скупштина Републике Србије усвојила је на седници одржаној 26. јуна 2017. 

године Закон о изменама и допунама Закона о министарствима, којим је основано Министарство за 

европске интеграције. Министарство је почело са радом даном ступања овог закона на снагу, 27. 

јуна 2017. године, када је и престала да постоји Канцеларија за европске интеграције Владе Србије. 

 Министарство за европске интеграције обавља послове државне управе и са њима 

повезане стручне послове који се, поред основних послова везаних за процес придруживања и 

преговоре, између осталог односе и на: 

- успостављање и развој система за коришћење структурних и кохезионих фондова 

Европске уније; 

- припрему докумената којим се дефинишу развојни циљеви и приоритети за 

финансирање из структурних и кохезионих фондова Европске уније; 

- праћење спровођења, вредновање и извештавање о спровођењу програмских 

докумената финансираних из структурних и кохезионих фондова Европске уније; 

- координацију процеса селекције и приоритизације инфраструктурних пројеката за 

финансирање из средстава Европске уније и осталих извора; 

- координацију програмирања ИПА средстава, као и идентификацију средстава и 

утврђивање приоритета за финансирање из ИПА средстава и средстава међународне помоћи; 

- праћење и извештавање о реализацији ИПА средстава и средстава међународне 

помоћи у сврху испуњавања стратешких развојних приоритета; 

- организацију процеса вредновања спровођења ИПА програма; 

- координацију међународне билатералне и мултилатералне донаторске помоћи 

Републици Србији. 

 

 

 

СИСТЕМ ДРЖАВНЕ УПРАВЕ. 

 

 


